
8
SERVIÇO PUBLICO FEDERAL
MINISTERIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CENTRO TECNOLOGICO

SECRETARIA ADMINISTRATIVA
CAMPUS UNIVERSITÁRIO REITOR JOAO DAVID FERREIRA LIMA TRINDADE

CEP: 88040 900 - FLORIANOPOLIS SC
TELEFONES;(48) 3721-9339 -(48) 3721-9340(48) 3721-9343

E-mail : secretaria .ctc@contato . ufsc. br

ATA N.' 7 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CENTRO
TECNOLOGICO

Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro
Tecnológico, realizada no dia 15 de agosto de 2018, às 14
horas, no auditório do prédio "Reitor Caspar Erich Stemmer"
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Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no auditório
do prédio Reitor Caspar Erich Stemmer, reuniram-se os membros do Conselho do Centro
Tecnológico (CTC) da UFSC, convocados por meio do Edital n.' 7/2018/CONSELHO/CTC,
com a presença dos conselheiros Agenor Fungo Junior, Ariovaldo Bolzan, Carlos Berros
Montez, Artur Santa Catarina, Elder Rizzon Santos, José Leomar Todesco, Walter Pereira
Carpas Jr., Paulo Belli Filho, Wellington Longuini Repette, Carlos Enrique Nifío Bohórquez,
Cristian Koliver, Jean Vianei Leite, JefFerson Luiz Brum Marquês, Leandro Buss Becker,
Marina Bouzon, Pablo Heleno Sezerino, Antonio Carlos Mariani, Sânia Mana Hickel Probst,
Marmelo Menezes Reis, José Leomar Todesco, Márcio Cherem Schneider, Paulo Belli Filho, Lia
Caetano Bastos, Cristian Koliver, Débora de Oliveira, Renato Lulas Pacheco, Jefferson Luiz
Brum Marquei, Leandro Buss Becker, Luciana Ronde, Marmelo Lanza, Marina Bouzon, Pablo
Heleno Sezerino, Antonio Carlos Mariani, Santa Mana Hickel Probst, Sandra Resina Salvador
Ferreira, Norberto Hochheim, Cíntia Soares, Wemer Kraus Jr., Guilhemte Matiz de Oliveira
Barra, Jonny Carlos da Sirva, Vania Bogomny, Lucila Mana de Souza Campos, Mana Eliza
Nagel Hassemer, Femando Simon Westphal, Dante Luiz Juliatto, Hans Michael van Bellen,
Leonardo de Oliveira da Silva, Ranieri Schroeder Althoít Vinicius Gomes da Salva, Thiago José
dos Santos, Gabriela Simão de Myron Cardoso, Alberto Besen Borges, Akkauam Pallaoro dos
Santos, Mateus Bueno Ferreira, Andreza Marques, Eduardo Vieira Martins, sob a Presidência do
Prof. Edson Roberto De Pieri, Diretor do Centro Tecnológico e Vice-Presidência do Prof. Sérvio
Peters, Vice-Diretor do CTC. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou a todos e deu
início à sessão, justificando a ausência dos conselheiros (as) Gertrudes Dandolini e Roberto
Carlos dos Santos Pacheco. Ato contínuo, passou-se ao primeiro item da pauta: 1. Apreciação e
aprovação da ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro Tecnológico de 20 de
junho de 2018. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 2. Apreciação e
homologação da ata da Sessão Ordinária da Câmara de Administração do Centro Tecnológico de
29 de junho de 2018. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade 3. Homologação
de aprovações ac/ rc:Âerendu/n. aO Processo n.' 23080.028952/2018-88. Requerente: Alexandra
Rodrigues Finotti(ENS). Assunto: Promoção Funcional para Associado 11; b) Processo n.'
23080.034581/2017-73. Requerentgh Enzo Morosini Erazzon (EPS). Assunto:
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Funcional para Associado 1. c) Processo n.' 0591 87/2016-86. Requerente: Guilhemie Mariz de
Oliveira Barra (EMC). Assunto: Progressão Funcional para Associado 111. d) Processo n.'
23080.034398/2018-78. Requerente: Daniel Ferreira Coutinho (DAS). Assunto: Afastamento do
país para realização de pós-doutorado na C/n/versa/é de bons e na Z./níversí/é .Líóre de B/"uxe//es
(Bélgica), para o período 15/9/2018 a 14/9/2019. e) Processo n.' 23080.049267/2018-95.
Requerente: Eduardo Luiz Ortiz Batista (EEL). Assunto: Colaboração Técnica junto à
Universidade Federal do Paraná UFPR. Relator: Conselheiro Sérgio Peters. Os itens foram
postos em votação e tiveram homologação aprovada por unanimidade. 4. Processo n.'
23080.020006/201 7-1 1 . Requerente: Alexandra Rodrigues Finotti(ENS). Assunto: Solicitação
de criação do Laboratório de Aguas e Técnicas Compensatórias - LAUTEC, vinculado ao
Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental (ENS). Relator: Conselheiro Wellington
Longuini Repette (ECV). O Prof. Wellington Longuini Repette fez a leitura do parecer. Alguns
conselheiros tiveram dúvidas com relação ao nome e local do laboratório. O esclareceu que o
laboratório funcionará O item foi colocado em votação e o parecer do relator, favorável à
criação do laboratório, foi aprovado por unanimidade. 5. Processo n.' 23080.03 1740/2018-88.
Requerente: Humberto Ramos Roman (ECV). Assunto: Solicitação de criação do Laboratório de
Análise de Desempenho de Edificações - LADE, vinculado ao Departamento de Engenharia
Civil (ECV). Relator: Conselheiro Wemer Kraus Jr. (DAS). Após a leitura do parecer, feita pelo
Prof. Wemer Kraus Jr., o Conselheiro Agenor pergunta de quem é a responsabilidade pelo
espaço. O relator explana que, de acordo com o documento, é um laboratório "chapéu" que
congrega outros cinco laboratórios, servindo para uniformizar os procedimentos, de fomla que
este laboratório sqa o único a dar acreditação para os demais laboratórios. Em votação, o parecer
do relator, favorável à criação do laboratório, foi aprovado por unanimidade. 6. Indicação de
representantes do Centro Tecnológico na Câmara de Graduação da UFSC, em substituição à
Prof.' Sõnia Mana Hickel Probst (Titular) e ao Prof. Marmelo Lanza (Suplente). O Presidente
concedeu a palavra à Conselheira Soda, que comentou sobre o desinteresse dos professores em
se candidatarem para a eleição na coordenadoria do curso de Graduação em Engenharia de
Materiais, o que fez com que o edital fosse reaberto, por não ter havido candidatos na primeira
publicação do edital. Ainda, a Conselheira relatou que existe uma possível candidatura a ser
proposta. Na sequência, a Conselheira Sânia agradeceu a oportunidade pelos anos em que atuou
como Coordenadora do Curso de Engenharia de Materiais, como Conselheira do CTC e também
como Representante do CTC junto à Câmara de Graduação e desejou boa sorte ao novo
representante. O Presidente do Conselho fez uma manifestação em nome da Direção do
Conselho de Unidade agradecendo à Prof. Sânia pela sua contribuição nas diferentes esferas:
como Coordenadora do Curso de Engenharia de Materiais, membro no Conselho de Unidade, e
como representante do CTC na Câmara de Graduação junto Conselho Universitário. Ainda, o
Presidente enfatizou que a atuação da Prof. Sânia nas esferas da UFSC que fez com que o CTC
estivesse sempre muito bem representado. Após, o Presidente fez a indicação da Prof. Marina
Bouzan para substituir a Prof. Sõnia Mana Hickel Probst como representante do CTC na Câmara
de Graduação. Na sequência, a Prof. Marina Bouzan pediu a palavra e aceitou a indicação.
Aclamada pelos conselheiros, a Prof. Marina Bouzan foi aprovada por unanimidade para assumir
o cargo. Na sequência, o presidente do Conselho perguntou aos demais membros quem gostaria
de se manifestar a ser suplente da Prof. Marina Bouzan na Câmara de Graduação. Em seguida, o
Prof. Jonny pediu a palavra e falou da dificuldade em preencher os cargos administrativos nos
últimos anos. Após, a Prof. Sânia discorreu sobre a necessidade de ter uma política de centro,
pois muitos professores novos não querem assumir outras responsabilidades. Na sequência, o
Prof. Cristian Koliver pediu a palavra e se manifestou para ser suplente da Prof. Marina Bouzan
como Representante do CTC na Câmara de Graduação. Aclamado pelos conselheiros, o nome do
Prof. Cristian Koliver foi aprovado por unanimidade. Na sequência, a Prof. Lucila Mana de
Souza Campos pediu a palavra e disse que, como coordenadora do programa de Pós-graduação

engenharia.Sje produção, está passando pelas mesmas dificuldades dos Coordenadores dos
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Cursos de Graduação, e que não se sente valorizada por ter um cargo administrativo, comenta
que é muito mais um trabalho do que uma valorização, pois um professor que é Coordenador, ou
Chefe de Departamento, precisa continuar a fazer pesquisa, lesionar, atender alunos e trabalhar
na secretaria do curso, por falta de servidores técnicos-administrativos. Ainda, a Conselheira
Lucila comenta que ninguém trabalha como coordenador ou chefe de departamento pela
gratificação que recebe, relata ainda que quem assume esses cargos trabalha por consideração
pelos cursos, departamentos e pelos alunos, e que por isso é necessário buscar alguma forma de
valorização aos professores que assumem cargos administrativos, pois caso contrário haverá
mais dificuldade em preencher esses cargos. Na sequência, alguns conselheiros relataram a
dificuldade de lotar mais técnicos administrativos nos departamentos do CTC. Após, o
Presidente discorreu sobre essa dificuldade de conseguir novos técnicos-administrativos para o
centro de ensino e salientou a desvalorização da carreira desses servidores. Ainda, o Presidente
enfatizou o risco da ausência de técnicos em laboratórios, pois existem equipamentos com alto
risco de acidentes elétricos. O Presidente relatou que está sendo feito um levantamento de dados
sobre a necessidade de novos servidores, que será entregue à Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas
para que providências soam tomadas acerca do problema. 7. Indicação de Coordenação de
Pesquisa do Centro Tecnológico. O Presidente sugeriu que os coordenadores dos cursos de
graduação do CTC tragam sugestões de nomes para a próxima reunião. 8. Indicação de membros
para a Comissão Avaliadora de Memoriais da Avaliação de Desempenho (MAD) e Memoriais de
Atividades Acadêmicas (MAA) dos docentes do Centro Tecnológico aptos a se submeter à
promoção à Classe E no segundo semestre de 2018. Nomes sugeridos: Carlos Manuel Taboada
Rodriguez (titular - UFSC), Henor Arthur de Souza (titular extemo - UFOP), Ligia Damasceno
Ferreira Marczak (titular externo - UFRGS), Ubiratan Holanda Bezerra (titular externo -- UFPA),
Marmelo Ricardo Stemmer (Suplente Intemo -- UFSC) e Eliana Ferreira Rodrigues (Suplente
Externo - UFOP). Em votação, o item foi aprovado por unanimidade 9. Informes gerais. O
Presidente deu os seguintes informes a) Breve explanação de dados sobre os recursos financeiros
disponíveis nos departamentos, sobre a dificuldade de realizar os processos de compras e sobre
os prazos para realizar os procedimentos de compra. b) Elevador da Engenharia Sanitária:
dificuldade de contratação do equipamento em conjunto com serviços de instalação do elevador.
c) Problemas no telhado do prédio da Arquitetura. d) Problemas com infiltração nos prédios do
CTC. e) Prometo de reforma do auditório Teixeirão. f) Rede elétrica nos blocos de madeira do f\
prédio da Arquitetura. g) Troca de móveis e equipamentos do Laboratório LllCT h) Reforma dos nl
banheiros do bloco B (mictórios). h) Projeto de ampliação do CTC: construção de pisos
superiores nos prédios. i) Aquisição de móveis (armários, carteiras e cadeiras), compra de
licença de softwares para departamentos. j) Espaço de terra entre a Engenharia Mecânica, :
Engenharia de Produção, CETEC e Departamento de Informática e Estatística: está em estudo a
colocação de lajotas (provisórias) até que possa ser feito um prqeto para a Praça de Tecnologia.
do CTC. j) Problemas no fornecimento de água no prédio da Engenharia Química e de\$
Alimentos: previsão de construção de uma sistema para sanar a falta de água. 1) Reposição de\NW
servidores técnicos-administrativos: alguns departamentos e coordenadorias tiveram reposição« \
de novos servidores, mas ainda é necessário mais servidores para substituir os técnicos que se ' \J
aposentaram. Há previsão de chegada de três novos servidores técnicos-administrativos. m) ..-...
Auxílio nos eventos organizados pelos estudantes. n) Problemas com evasão de alunos: está
sendo realizado um estudo e será encaminhado à Câmara de Graduação para que o estudo se i.AX
estenda à todos os centros de ensino da universidade. O Presidente informou que está agendada t/'
Üma reunião com os estudantes para tratar sobre o tema. Ato contínuo, a Presidência retomou a v
jpglavra e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Ariana Casagrande, Assistente M
êih Administração, lavrei a presente ata qlle, se aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e ,y
de;mais'qg@@s. Florianópoli)-We agosto de 2018. . . çl./
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